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HISTORIA  JEZUSIKA  FRASOBLIWEGO

                    Ktokolwiek był chociaż  raz w kościele w Martinez (Kalifornia -USA), temu musiała się rzucić w 
oczy  rzeźba Jezusika frasobliwego, usytułowanego w wejściu do kaplicy nad stolikiem na którym wykłada się 
naczynia kultu religijnego przeznaczone na ołtarz  podczas liturgii Mszy św..
Figurka Jezusa strapionego, podpierająca pochyloną , zatroskaną głowę - dłonią zgiętej ręki , której łokieć 
spoczywa na  kolanie nogi, jest charakterystyczna dla zobrazowania, że cierpi on i boleje po jakichś przeżyciach. 
Typowy  to wyraz ludowej twórczości wiejskich  kapliczek w Polsce. 
Postać siedząca na pieńku, jest zazwyczaj wyrzeźbiona z  jednolitego klocka drewna. Ostre a nawet kanciaste 
kontury sylwetki, wskazują, że, artysta , który wyrzeźbił tę figurkę -  celowo pozostawił taki stan, aby wydobyć 
tragedię przeżywania.  Takie figurki powstawały, aby przypomnieć ludowi, że Jezus cierpi z powodu naszych 
grzechów, lub, że  były one wyrazem boleści  po  powstałych nieszczęściach ludzkich., jakie się wydarzały w 
danym okresie. 

PREZES  KOŁA   ARMII  KRAJOWEJ   DOSTAJE  PAMIĄTKI  Z  POLSKI
                    Myślę, że figurka, która znajduje sie w Martinez, jest „dziełem” ludowego artysty, który był 
świadkiem tragedii, jaka miała miejsce w Polsce podczas  okupacji niemieckiej.  Wskazuje na to ofiarodawca
inż. Jacak,  który ją  przekazał dla kościoła w Martinez. Otrzymał  tę figurkę od emigranta przybyłego z Polski 
związanego z podziemnym ruchem partyzanckim Armii Krajowej. 
Inz. Jacak był prezesem Koła AK i prezesem Stowarzyszenia Polskich Kombatantów na Północną Kalifornię
przed dwudziestoma laty. Mieszkał i pracował w Alameda , po drugiej stronie Zatoki, naprzeciw San Francisco. 
Ten znany i poważny kombatant, cieszył się dużym szacunkiem.. Miał za sobą  wielkie zasługi w walce z 
okupantem.  Walczył przy kościele Świętego Krzyża w Powstaniu Warszawskim, później przy elektrowni na 
Powiślu. Dalsza  jego działalność, to piękna karta działacza  niepodległościowego , dlatego cieszył się wielkim 
zaufaniem  wśród emigrantów. przybywający z Polski w okresie powojennym,  którzy bez  wahania 
przekazywali mu swoje okupacyjne pamiątki do tworzącej się izby pamięci w Martinez, gdzie znajduje się 
weterańska  kwatera.. 

POTWORNA ZBRODNIA  MOGŁA BYĆ  INSPIRACJĄ  DLA  LUDOWEGO ARTYSTY
                       Osiemnaście rozstrzelanych ciał   leżących chaotycznie w pobliżu siebie na świeżo zaoranej ziemi
w centrum wioski Janowice powiatu miechowskiego, było karą i odwetem na wiejskiej ludności cywilnej za 
zamach na dwóch żołnierzy abwehry, jadących z frontu na motocyklu z ważnymi rozkazami do Krakowa.
                     W okrutny sposób przeprowadzona pacyfikacja wioski, wzbudziła rozpacz i gniew, bowiem zginęli 
niewinni ludzie: - kobiety, starcy a  nawet dzieci (matka z dwuletnim dzieckiem na ręku), którzy nie tylko nie 
mieli nic wspólnego z podziemiem ale byli niezdolni do walki i nie zagrażali okupantowi. Gdyby nie to, że 
ludzie w tamtym środowisku dobrze się znają, były by trudności z rozpoznaniem ofiar , bowiem strzelano do 
ofiar  z bardzo bliska w tył głowy a wylatujący  pocisk  rozrywał twarz  utrudniając identyfikację. 
Wcześniej po drodze w miejsce każni, niemiecki oddział pacyfikacyjny zastrzelił rolnika pracującego na polu 
oraz strzelał do kobiety uciekającej furmanką  do swoich zabudowań, które z dużej odległości podpalono 
zapalającymi pociskami. Te dwie ofiary wliczyli w limit, jaki mieli do wykonania w odwecie.   
                     Gorzko zapłakał  Jezusek  nad niewinnymi ludzmi.  W swym zatroskaniu przysiadł  na pieńku i
podparł sobie strapioną głowę . Miał tak siedzieć na miejscu zbrodni. Nawet mały ogródeczek z wysokim 
krzyżem, przy którym przysiadł Jezusek  –  rozebrano.  Takie to były czasy po wojnie w Polsce.
Postać  „Jezusa Frasobliwego” mógł wyrzeźbić Andrzej Pieczyrak , miejscowy artysta z Wysiołka, który był
wstrząśnięty dokonaną zbrodnią przez Niemców.                          
                                                                  
SPOTKANIE  DRZEMIĄCYCH   PARTYZANTÓW  Z  NIEMCAMI
                      Sierpniowa  niedziela 1944 r.  była słoneczna  i bezwietrzna.  W powietrzu panowała duchota.
Furmanka z dwoma młodymi ludzmi snuła się po wyboistej i spopielonej na kurz drodze między Kaliną Wielką 
a Kaliną Małą.  Oczy im się kleiły.  Powolna i kołysząca jazda sprzyjała uśpieniu. Wczorajszy nocny dyżur w 
okolicach Działoszyc  oraz dzisiejsze dwie szklaneczki  bimbru – wypite niedawno, zrobiły swoje.
Nie są  na służbie, więc dyscyplina oraz bezpieczeństwo nieco sfolgowane. Obaj byli śpiący i marzyli o cieniu 
i błogim śnie.  Z  tego odrętwienia wyrwał ich warkot  wyprzedzającego motocykla na którym jechało dwóch
niemieckich żołnierzy. Nie do wiary !  Czy to sen ?  -  pytają  sami siebie.       Dalszy ciąg na stronie następnej.   
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NIESPODZIEWANE  SPOTKANIE  Z  NIEMCAMI               ciąg dalszy ze strony 2-giej.

Czym prędzej wyciągają automaty spod siedzenia , zagrzebane w słomie, repetują i oddają serię za serią w 
stronę oddalających się szybko Niemców.  Odległość coraz bardziej wzrastała  i skuteczność strzałów bez 
szans.  Nie pomogło smaganie koni batem,  aby galopem probować  dogonić motocykl.  Niemniej jednak 
jechali  -  co tchu  -  śladem uciekającego wroga.  W pobliżu Kaliny Małej znaleźli porzucony motocykl i
nikłe ślady krwi.  Więc  jednak  któryś  z nich dostał.  Powinni być w pobliżu. Może się zaczaili  i czekają  na
dogodną  pozycję aby nas  zgładzić.   Odskoczyli do rowu i spłaszczonym czołganiem się dotarli do pobliskich
zarośli. Odczekali jakiś czas,  - nadsłuchując i obserwując okolicę. Byli bezpieczni ale bezradni i źli
Tymczasem uciekający niemieccy frontowi żołnierze, dotarli przez pola do Miechowa. Byli uratowani.
A groziło im wielkie niebezpieczeństwo. Gdyby szli drogą do Miechowa , przy rozstajnych drogach  w 
Bukowskiej Woli wpobliżu Miechowa stał silny oddział partyzancki AK -  „Tysiąca”.  Uciekajacy Niemcy
mogą mówić o wielkim szczęściu.  Rana żołnierza  siedzącego na tylnym siodełku nie była groźna.  
Ważne dokumenty dotarły  do szefa gestapo w Miechowie Ritingiera a  stamtąd bezpiecznie do Krakowa.
(Jak stwierdzono po latach, dokumenty te dotyczyły  rodzin wższych oficerów SS  w Krakowie aby ewakuowały 
się do Niemiec przed  zbliżającym się frontem).
                                                                          *********

                            ...Panie Ritinger! (szef gestapo w Miechowie), - relacjonuje przybyły z Krakowa 
wysłannik kancelarii gubernatora Fanka. Pan gubernator jest oburzony,  żąda odwetu i pomsty
za tych  dwóch naszych żołnierzy, którzy na waszym terenie o mały włos nie stracili życia i 
bardzo istotnych dla nas dokumentów. Wkrótkim czasie pan gubernator oczekuje wykonania 
polecenia. Żegnam.   Dalszy ciąg powyższych informacji   p.t.” ZEMSTA RITINGERA”  w następnej
„Naszej Gazetce”.                  
                                            -----------------------------------------------------------

SIEDEM CUDÓW ŚWIATA  -  STAROŻYTNYCH  I  WSPÓŁCZESNYCH 

                    Słynny grecki historyk Herodot (V wiek p.n.e), skatalogował najbardziej imponujące budowle
ówczesnego świata, nadając im nazwę: „ SIEDEM  CUDÓW  ŚWIATA  STAROŻYTNEGO”
1.  LATARNIA  MORSKA  NA  FAROS -w  wejściu do portu w Aleksandrii, wysoka ponad 120 m. zniszczona w XIV w.

2.  POSĄG  ZEUSA  - FIDIASZA -  posąg kultowy Zeusa  wysoki 13 m.  Bóg  siedzący na tronie.Nie zachował się do dziś.

3.  KOLOS  RODYJSKI-olbrzymi posąg Heliosa, stał okrakiem w wejściu do portu, zniszczony  w 224 p.n.e trzęsienie ziem

4.  MAUZOLEUM  W  HALIKARNASIE – monumentalny grobowiec w formie budowli króla Mauzolosa, satrapa Karii

5.  WISZĄCE  OGRODY  SEMIRAMIDY  W BABILONIE – legendarnej  królowej  asyryjskiej

6.  ŚWIĄTYNIA  ARTEMIDY   W  EFEZIE – siostra  Apollina, dziewicza bogini łowów, bóstwo światła księżycowego.

7.  PIRAMIDY  EGIPSKIE -  w starożytnym  Egipcie monumentalne grobowce  faraonów.
                     Niestety  z listy ówczesnych cudów świata  do naszych czasów przetrwała jedynie piramida faraona
Heopsa  w Gizie.Inne przepadły na skutek długiego okresu czasu lub zostały zniszczone przez trzęsienia ziemi.  
Wobec powyższego zwolennicy tego rodzaju fascynacji zorganizowali plebiscyt wśród 170 krajów świata aby 
poprzez telewizję wytypowali 7 cudów świata: wspaniałych,  budowli, które przetrwały do naszych czasów. 
Możemy je zwiedzać i podziwiać.  Oto wytypowana  i przegłosowana lista tych najważniejszych budowli.

SIEDEM  WSPÓŁCZESNYCH  CUDÓW ŚWIATA 

1.  PETRA – zespół grobowców i świątyń wykutych na zboczach pionowych skał  na Pustyni Arabskiej ( oaza Wadi Musa)
                            starożytnej stolicy państwa  nabatejskiego (obecnie Jordania). Ruiny miasta z okresu rzymskiego.
2.  POSĄG  CHRYSTUSA  KRÓLA – wzniesiony na górze królującej nad miastem Rio de Janeiro w Brazylii. Postać
                           Chrystusa z rozłożonymi rękami została zaprojektowana przez  Paula Landowskiego w 1931 r. i ma 38 m.wysokoś.
3.  TADŻ  MAHAL – mauzoleum  Mumtaz Mahal, władcy żony Indii Szahdżahana, z XVII w.  w Agrze, dla uczczenia
                          własnej żony. Budowla z białego marmuru inkrastowana szlachetnymi kamieniami, 4 minarety.
4.  CHICHEN  ITZA  (Cziczen itsa)- piramida schodkowa,wybudowana przez Majów przed  1450  r.
                           na półwyspie Jukatan w Meksyku. Świątynia, rzeźbione fasady, malowidła  ścienne,         
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SIEDEM  WSPÓŁCZESNYCH  CUDÓW  ŚWIATA   dalszy  ciąg ze strony  trzeciej.
5.  KOLOSEUM – Amfiteatr Flawiuszów, największy amfiteatr świata starożytnego w Rzymie, dla 70  tyś. widzów.
                             Jest on  największym osiągnięciem architektury rzymskiej. Wybudowany w latach  80-tych  pierwszego stulecia
6.  MACHU  PICCHU  (Maczu Pikczu) -  ruiny  miasta Inków w Peru,  wybudowanego w XV wieku w formie górskiej
                             twierdzy na wysokości około 2500 m. Jego nazwa po indiańsku oznacza Stary Szczyt .Świątynia słońca, pałace.
7.  WIELKI  MUR  CHIŃSKI  - budowla wzniesiona w III w. p.n.e. Dzieło rąk ludzkich widziany nawet z kosmosu.
                          Wybudowany dla obrony przed  najazdami plemion koczowniczych. Przedłużany i przebudowywany. Podobno
                          miał  6,5 tyś. km. obecnie pozostało 2,5 tyś. km.długości. Ma liczne wieże i bramy. Wysoki do  16 m. szeroki5 m. 
                                                                     -------------------------------------------
TRYBUNA  POETYCKA   w   MARTINEZ 
                          Zamieszczone w styczniowym numerze Naszej Gazetki sprawozdanie z „Wieczoru poetyckiego”
w Martinez, nie wyczerpuje „zasobów poetyckich „  tego środowiska polonijnego. Otrzymałem kilka wierszy od 
poetów, którzy nie mieli dotychczas możliwości zaprezentowania się na scenie ze swoją twórczością, dlatego 
udostępniam strony tej Gazetki, aby Drogi Czytelnik poznał również twórczość naszych nie znanych poetów.
Tadeusz  Kośnikowski    ---    Dzieci rozwiedzionych rodziców                     

                                  
Rozwód przekleństwem jest dla nas ludzi                           Wiersz ten dedykuję moim dzieciom Dorotce i Kasi
Niechaj sumienie w sercach obudzi                                                                                    Tadeusz Kośnikowski
Bo tu nie chodzi , że  ON  czy ONA ...                
Ale ich Kwiatek-Dziecko też kona.                                             -----------------------------------------------------
                              Dzieci rozwodu są pokrzywdzone,
                                  A przecież winę mają nie one ... 
                                 Wina w decyzji rodziców leży,
                                 Który z nich winien, jest trudno wierzyć.
Dlatego Kościół z dzieci powodu,
Nigdy nie uznał  „ważnym” rozwodu,
Nawet dla krolów i świata możnych,
Rozwód uważał za wynik zdrożny.
                                Prawa natury  nikt nie odmieni,
                                Po wiośnie lato, a po jesieni ,
                                Zima nastąpi,łagodna, sroga,
                                Prawo Natury jest Prawem  Boga !
Dzieci są Kwiatem Związku Milości,
Rozwoju Kwiatka rozwód nie sprości...
Ale przeciwnie, on rozwój wstrzyma,
Jak złotą jesień  wyniszcza zima...
                                 Przysięga ślubu – potężne słowa
                               „Kocham” do śmierci  wierność dochowam,
                               „Kocham”  na lepsze, lub czasy smutne,
                                 I mej przysięgi nigdy nie utnę.
Słowa urocze prysięgi ślubu,
Życia naszego  staną się chlubą,
Pozwolą Dzieciom, tym naszym Kwiatkom   
Rosnąć normalnie  z ojcem i matką.
                                Lat dwa tysiące tej naszej ery
                                Wyraża zamiar przysięgi szczerej.
                                Przysięga znaczy równiez „przestroga”
                                Dana przez Kościół  od Pana Boga :
Że tylko śmierć  nas rozdzielić może,
Więc tej przysięgi świadkiem bądź Boże!
Dzieci rozwodu, Kwiatki zerwane
Przez ten egoizm  rozwodem zwanym  
Dzieci rozwodu, te smutne Kwiatki, co cierpią z winy ojca ,lub matki.
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Jacek  Matysiak                                       Janusz  Pakulski  (nadesłał)
Sznur (nawet) generalski                                   Świnska  grypa

Czy deszcz pada, czy to rosa ?
biedny Wojtek zrady ocalenia Nie ! To żonce kapie z nosa !
przez okulary koloru W uszach szumi, w głowie dudni ,
zakrzepłej krwi nie mógł przecież jakby wpadła gdzieś do studni.
zobaczyć jasnej przyszłości Rzeczypospolitej Oczy mętne, w gardle chrypa ,
          łagrowiec jak kromkę chleba dopadła ją świńska grypa !
          kradnąc chwałę polskiego oręża Ja też się już gorzej czuję
          wsparty na  lasce  zdrady odchodzi teraz więc kurację zastosuje.
w czeluść  historii,  a w tym pochodzie By wirusa  zlikwidować,
Wasilewska, Dzierżyński, Marchlewski trzeba  zacząć się kurować.
zdradzony ojciec i dziadek Już mikstury namieszane,
ze wstydu zamrażają więzy krwi w barku są przygotowane.
          jak on wolność  13 grudnia Jest  Martini z oliwkami
          niech duch jego przebiegnie i spirytus jest z wiśniami ,
          zieloną ścieżkę rozstrzelanych z Wujka a do tego czysta z miodem,
          i przywitanych salwą chłopców z Gdyni ochłodzona lekko lodem.
niech ściga go koszmar rozgniecionych No i jeszcze Brendy z colą, 
synów AK,  NSZ  i Win-u dobra jest gdy zęby bolą.
towarzysz Wolski By się wzmocnić witaminą
wyciosany z riazańskiej stajni to Tequila jest z cytryną .
          fatalny czerwony janczar A do tego jeszcze rum
          nie wiedział , że politruk to nie by wyleczyć w głowie szum.
          szewc, murarz, inżynier A na katar prosta sprawa , 
          tylko wyrok dla miłujących ojczyznę  w żubrówce się moczy trawa.
dziś budzi tylko odruchy wymiotne Wirus ostrzy na mnie zęby,
i na wietrze historii dzwonią a ja lejek robię z gęby.
jego sowieckie ordery Kiedy wszystko to wypije,
jak srebrniki Judasza to bakcyla wnet zabije.
         Jacek K.Matysiak,  12/24/09 A na koniec zrobię grzańca
                          i załatwię tym skubańca ...
                                             ----------------------------------------------------------------
W marcowym numerze  Naszej Gazetki  zamieszczę historyczny wiersz w oryginalnej wersji  z roku 1998 
pani  Liliany Osses Adams „ Emigranci”  zamieszczony w kwietniowym numerze Biuletynu Informacyjnego
z kwietnia 1998 r. O autorce tego wiersza pisałem w sprawozdaniu  z Biesiady Poetów i Muzyków  w 
styczniowej  Naszej Gazetce z 2010 r.  Wiersz „Emigranci” został wydrukowany w „Zatoce Poezji” w wersji
bardzo skróconej. Ten oryginalny wiersz jest barwny, obszerny  i warty uwagi, gdyż jest to punkt  widzenia 
artystki sprzed  12 lat.  Pani Liliana jest cenioną i zasłużoną artystką w świecie kultury. Występowała w wielu 
głośnych  operach  zagranicznych – koncertując na harfie. Jest wymieniana w wielu słownikach  muzycznych
świata. Kościół w Martinez miał zaszczyt gościć panią Lilianę, gdzie koncertowała  kilkakrotnie.
                                                    ************************************

   9 lutego   minęła  101 rocznica  urodzin   Władysława  Smolenia
W tę piękną  rocznicę urodzin, zasłużony działacz Polonijny i niezawodny i niestrudzony członek 
parafii kościoła polskiego w Martinez został  uroczyście uhonorowany podczas nabożeństwa
w niedzielę  7 lutego   
  Drogiemu Jubilatowi  -  diakon  W. Cichoń złożył serdeczne życzenia urodzinowe a następnie 
ministranci  wręczyli  kwiaty w imieniu parafii,  natomiast  wierni odśpiewali Jubilatowi  
       „Życzymy, Życzymy  i  zdrowia  i  szczęścia  i błogosławieństwa  przez  ręce  Maryi „ (3 razy).
                                                        ----------------------------------------
Z listu nadesłanego  przez Tadeusza Kośnikowskiego  do Szanownego Kolegi Pana Władysława Smolenia:
                       „Miód z winem, produkt polskich pszczół,    Pij, byś Kolego dobrze się czuł”
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Siedem cudów polskiego socjalizmu

1. - Każdy miał pracę
2. - Mimo, że każdy miał pracę, nikt nic nie robił.
3. - Mimo, żę nikt nic nie robił, plan  wykonywano  w ponad  100 %
4. - Mimo, że plan wykonano w ponad 100%, nigdzie niczego nie było.
5. - Mimo, że nigdzie niczego nie było, każdy wszystko miał.
6. - Mimo, że każdy wszystko miał, wszyscy kradli.
7. - Mimo, że wszyscy kradli, nigdy nigdzie niczego nie brakowało. 

Siedem cudów polskiego kapitalizmu

1. - Nikt nie ma pracy.
2. - Mimo, że nikt nie ma pracy, wszyscy pracują.
3. - Mimo, że wszyscy pracują , plan nie jest wykonywany w 100 %
4. - Mimo, że plan nie jest wykonywany w 100 % wszędzie wszystko jest.
5. - Mimo, że wszędzie wszystko jest, nie każdy wszystko ma.
6. - Mimo, że nie każdy wszystko ma, kradną ci, którzy wszystko mają.
7. - Mimo, że kradną ci, którzy wszystko mają, nigdy nikogo z nich nie złapano
                                             ------------------------------------------------------------
POLONIJNE  IMPREZY
 
21 luty 2010     -  Fundacja Chopinowska w San Francisco, organizuje coroczny koncert fortepianowy
                             w Old First Church  w San Francisco  - 1751 Sacramento St. (at Van Ness) godz.. 4 pm.
                             W każdym roku występują wyrózniający się pianiści. W tym roku koncertować będzie
                             ESTHER  KEEL.   W poprzednich latach  grali znani artyści Gabriela Montera     
                             (koncertowała na inauguracji Prezydenta Obamy), Garrick Ohlsson, Kevin Kenner.
                             Wstęp $ 17.00,  seniorzy,studenci  $ 14.00, dla dzieci wstęp wolny.

Konsulat GeneralnyRP w Los Angeles zaprasza do wzięcia udziału w konkursie fotograficznym organizowanym
Stowarzyszenie „Wspólnota Polska” i Press Club Polska p.t. 
                                      Życie Polonii  w obiektywie...
Konkurs skierowany jest do wszystkich Polaków mieszkających poza granicami Polski. Zdjęcia,  na których
uchwycone zostaly ważne chwilę, zdarzenie, ludzi czy miejsca związane z życiem Polonii, i  wykonane zostały 
w 2009 r.  Zdjęcia należy nadsyłać do końca marca  2010 r.   Nagrody 1- $3.000,  2-  $2.000, 3 - $ 1.000
Szczegółowe informacje  na stronie  www.swp.org.pl. 
 
28 luty 2010       Szkoła Języka Polskiego  im Jana Pawła II  organizuje konkurs recytatorski  
                           w kaplicy w Martinez , godz.11.oo a.m.
3 lub 4. III.010   przyjazd nazaretanki siostry Bogumiły Zamory do Martinez , gdzie mówić będzie 
                           o kardynale Stefanie Wyszyńskim  -  Prymasie Tysiąclecia
                           Sprzedaż filmów z życia i internowania  w Komańczy  kardynała  S.Wyszyńskiego   
13 – 14  III.        Koncert „Łowiczan” - Tańce Polskie  w Roseville i Grass Valley       7 p.m.
20 marca            Niedziela Palmowa  w Martinez  . Sprzedaż  palemek a po nabożeństwie sprzedaż ciast, babek
                           i wędlin świątecznych.
Do 31 marca      Zgłoszenia na konkurs piękności  MISS  - POLISH  AMERICAN   nagrody wartości
                          $ 20.000 oraz  nagrody rzeczowe i wycieczki zagraniczne 
                          Więcej informacji  (847) 925-8672 lub  www.misspolishamerican.com
27-28 III. 010    „Halka” - Moniuszki   w Pocket  Opera  w San Francisco  (sobota,niedziela)
3 kwietnia         „Halka” Opera  Legion of Honor , Julia Morgan Theater (sobota, 7,30 pm.)
17.IV. 010        Zabawa taneczna  w Alamo – organizatorem Koło Przyjaciół  Harcerzy 
Wrzesień – Październik  - 2010  przyjeżdża do USA i Canady kompozytor i dyrygent Wielkiej
                           Orkiestry     PIOTR    RUBIK   z  zespołem  muzyków i tancerzy
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LISTY  DO REDAKCJI

                    W poprzednim miesiącu otrzymałem tak dużą ilość listów, że w styczniowej Naszej Gazetce nie 
byłem w stanie wszystkim moim korespondentom podziękować za miłe słowa.
Niezwykle sympatyczny i pełen komplementów  przysłali Państwo Stawiszyńscy  z Łodzi. List jest dość 
obszerny i trudno chociaż jedno zdanie przytoczyć. Wszystkie są  istotne i z sobą związane.  Dziękuję za 
pozdrowienia i za piękny kalendarz misyjny z Polski na 2010 rok a moja żona Joanna dziękuje Pani 
Stawiszyńskiej  za przysłaną pieśń.
                       Równie miły i serdeczny list otrzymałem od powszechnie znanej i szanowanej w Kalifornii
Pani Teresy Siedlar-Kołyszko z Krakowa, autorki popularnych reportaży zza wschodniej granicy , w
szczególności dawnych Kresów, autorki kilku książek podażającymi śladami polskości na „Rubieżach Polski”
 Z mojego ślicznego Krakowa, gdzie jest mi naprawde jak w raju, ślę Państwu najlepsze z całego serca życzenia
...dużo dobrego zdrowia i pogody ducha.  Marek Aureliusz mówił, że życie ma kolor, który ma twoja wyobraźnia
Ja życzę by Państwa wyobraźnia była zawsze w kolorze różowym. Szczęść Boże całej rodzinie Michtów.
...Dziękuję  bardzo  za  trud  i życzliwość.   Z podziwem dla Pana wytrwałości w redagowaniu pisma dla
Polaków   -  Teresa S.K.
                   Dziękuje Pani Tereso  za życzenia i pochlebne słowa. Tęsknimy za Panią i wciąż  mamy przed sobą, 
jak żywe -Pani piękne i interesujące pogadanki mające formę gawędziarską Dziękujemy Pani Tereso i całujemy.
                   Pan dr.Leopold Wierzbicki wraz z Małżonką  Stasią  przysłał jak przystało na solidną rodzinę,
całoroczną  informację wydarzeń rodzinnych  w ubiegłym roku. Same sukcesy. Pan Wierzbicki jest bisnesme-
nem. Od 20 lat produkuje paszę dla zwierząt (Bio-Productex) a od  10-ciu lat Crown Natural Foods (pierożki),
kupili nowy dom i mieszkają teraz w Lemoore. Zakład produkcyjny mają w Hanford.. Pan Wierzbicki pisze o
swoich dzieciach , które sobie pokupowały nowe domy i mieszkają  w innych stanach. Dzieci mają potomstwo
i Państwo Wierzbiccy są już dziadkami. W tej chwili Państwo Wierzbiccy obchodzą 45-cio lecie małżeństwa.
W ubiegłym roku pan dr. Wierzbicki był poproszony do Warszawy  na  Międzynarodową Konferencję Ekono- 
miczną Polonii) aby odebrać nagrodę im. Eugeniusza Kwiatkowskiego za osiągnięty sukces w biznesie.
Gratuluje Panu dr. Wierzbickiemu i dziękuję za przysłane pozdrowienia i życzenia, oraz za zdjęcie z malżonką
Stasią Wierzbicką  z Konferencji w Warszawie.
                   Dziękuję Pani Małgorzacie Żółcińskiej z Warszawy, za serdeczne pozdrowienia i piękne życzenia.
                                                                Pani Małgorzata  dziękuje za wysyłkę Naszej Gazetki, która  Jej  przy-
                                                                bliża wydarzenia  z Bay Area. .  Pani Żółcińska mieszkała  w San 
                                                                 Francisco ponad 20 lat i była zaangażowana w prace społeczną.
                                                                 Szczególnie aktywnie uczestniczyła w życiu parafialnym kościoła
                                                                 polskiego kościola w San Francisco.    

                                                                                   STOPKA REDAKCYJNA

                                                                  Nasza Gazetka jest niezależnym miesięcznikiem 
kulturalno-społecznym, ukazującym się na terenie

           Bay–Area, San Francisco. Gazetka jest finansowana 
            z dotacji otrzymywanych od Czytelników i skromnych 

oszczędności redaktora. Gazetka rozprowadzana jest  
 tylko drogą pocztową. Uwagi i listy proszę kierować 
    na adres:   Gabriel Michta 

         2221 L Street,  Apt. A , 
         Antioch, CA. 94509   

                    e-mail: G.MICHTA@yahoo.pl

● Dziękuję wszystkim, którzy pamiętali o prenumeracie Gazetki.
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K  ALENDARZ    W  YDARZEŃ    H  ISTORYCZNYCH  
LUTY

                            1.II. 1944 Armia Krajowa przeprowadziła udany zamach na Franza
                               Kutcherę,  szefa SS i policji Dystryktu Warszawskiego.                           

2. II. 1990 Płudniowoafrykański prezydent Frederik Willem de Klerk 
zezwolił na działalność Afrykańskiego Kongresu Narodowego i wypuścił więzionego
przez wiele lat przywódcę ruchu przeciwko apartheidowi Nelsona Mandelę.
Dwa lata później, Mandela został pierwszym czarnym prezydentem RPA..

 2.II. 2007 Pałac Kultury i Nauki w Warszawie został wpisany do rejestru zabytków.          
 5.II. 1979 Ajatollah Chomeini proklamował powstanie pierwszego rządu islamskiego w Iranie.
 6.II. 1989 Rozpoczęły się obrady okrągłego stołu. Władze państwa zasiadły do rozmów z „Solidarnością”.
 7.II. 1971 Plenum KC PZPR usunęło Władysława Gomułkę z zajmowanych przez niego stanowisk.
 8.II. 1924 W Carson City w stanie Nevada dokonano pierwszej w USA egzekucji w komorze gazowej.
 9.II. 1920 Wyspa Spitsbergen została  przyznana Norwegii.
 9.II. 1990 W Polsce przywrócono  dawne godło państwowe (po przemianach ustrojowych) i powrót do

 wersji Orła Białego z otwartą koroną według wzoru  z 1927 r.    
10 II 1940 Sowieci rozpoczęli masowe deportacje ludności polskiej z terenów  zajętych  po 17 września

1939 r. przez Armię Czerwoną. Ponad 200 tyś.deportowano do łagrów na Syberii i w Kazachsta
11 II 1972 Na  Zimowych Igrzyskach Olimpijskich w Sapporo Wojciech Fibak zdobył złoty medal dla Pols
11 II 1929 Z powodu silnych mrozów, dochodzących do minus 40 stopni w Krakowie zawieszono naukę

w szkołach podstawowych, srednich i na UJ oraz zamknięto Wawel dla zwiedzających.
12 II 1912 Abdykował ostatni cesarz Chin – Pu Yi.
13 II 1991 Podczas wojny w Zatoce Perskiej amerykańskie bomby trafiły w schron przeciwlotniczy w 

Bagdadzie  w którym znajdowało się 1500 ludzi. Większość z nich zginęła.
14 II 1989 Ajatollah Chomeini ogłosił fatwę nakazującą muzułmanom zabić przebywającego w Anglii 

pisarza Salmana Rushdiego. Zdaniem Chomeiniego w książce, którą napisał Rushdiego
 „Szatańskie wersety” autor znieważa  islam i Mahometa.    

14 II 1936 W Uzbekistanie urodziła się Anna German piosenkarka i kompozytorka. Jej imię nadano astero-
idowi odkrytemu w 1986 r. przez Tamarę  Smirnową. Anna German laureatka festiwali w Opolu
Sopocie i zagranicznym  w San Remo. Napisała pamiętnik Wróć do Sorrento.  Zmarła  w 1982 r.

15 II 1961 W katastrofie lotniczej zginęła cała amerykańska ekipa lecąca na Mistrzostwa Świata w łyżwiar-
stwie figurowym w Pradze.  Zawody odwołano.

15 II 1979 W wyniku wybuchu gazu w  warszawskiej  Rotundzie -  zginęło 49 osób.
16 II 1959 Fidel  Castro został premierem Kuby
17 II 1935 W Niemczech został wprowadzony 8-godzinny dzień pracy
18 II 1979 Jedyny raz  w historii na  Saharze zanotowano opady śniegu. 
21 II 1936 W Zakopanem uruchomiono kolejkę linową na Kasprowy Wierch.
22 II 1915 18 dni trwała bitwa niemiecko-rosyjska na Mazurach. 10 Armia Rosyjska poniosłs klęskę. Do

niewoli  dostało się  100 tyś. jeńców rosyjskich. 
22 II 1997 Szkoccy  naukowcy oglosili, że udało im się z sukcesem sklonować pierwszego ssaka  -  owcę

Dolly. Najsłynniejsza owca świata  przeżyła tylko 6 lat (uśpiono ją  14 II 2003 r) na skutek
nieuleczalnej choroby płuc. Wedlug genetyków nie miało to związku z klonowaniem.

22 II 1916 Rozpoczęła się bitwa o francuską  twierdzę Verdun. Jej zdobycie dla Niemiec miało ogromne 
znaczenie  militarne i moralne. W bitwie zginęło około 500 tyś. żołnierzy z obu stron .

      25 II 1942 Gen. Władysław Sikorski wydał rozkaz sformowania w Szkocji w ramach Korpusu Wojska 
           Polskiego 1 dywizji pancernej z gen. Stanisławem Maczkiem jako dowódcą .

                          25 II 1956       Na zamkniętym posiedzeniu XX Zjazdu KPZR I sekr. partii Nikita 
                                                  Chruszczow wygłosił referat ”O kulcie jednostki i jego przestę- 
                                                   pstwach” demaskując „kult Stalina” i „wypaczenia socjalizmu” 
                          26 II 1989       W Warszawie i Gdańsku oddziały ZOMO  uniemożliwiły zorgani-

zowanie  demonstracji przez przeciwników okrągłego stołu.  
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